
Конспект музыкального занятия для детей старшего дошкольного 

возраста с использованием игровых технологий К. Орфа  

«Звуки бывают разные» 

 

Цели: учить детей различать шумовые и музыкальные звуки, 

способствовать усвоению этих понятий, используя игровые приёмы. 

Обогащать ощущения детей - зрительные, слуховые – в процессе 

музицирования. 

Задачи: 

Образовательные: 

-Выявить природную музыкальность детей, создавать предпосылки 

для формирования творческого мышления. 

- Подводить детей к умению передавать элементарные игровые 

образы и их характеры мимикой, движениями, интонацией; 

-Закрепить навык выполнения движений в соответствии с текстом, 

формировать умение двигаться в характере музыки, координировать 

движения рук и ног, работать над образностью и ориентировкой в 

пространстве. 

Развивающие: 

-Способствовать развитию у детей вокально-хоровых навыков 

(артикуляция, дикция, дыхание, звуковысотность, выразительное пение); 

-Способствовать развитию слухового внимания, речевого дыхания, 

чувство ритма, память, умение координировать свои движения с речью и 

музыкой, согласовывать движения с музыкой и текстом; 

-Создать условия для оптимизирования двигательной активности 

через здоровьесберегающие технологии:  пальчиковую гимнастику, 

дыхательную гимнастику, фонопедические игровые упражнения. 

Воспитательные: 

-Воспитывать познавательно- исследовательскую и продуктивную 

деятельность детей. 

Материалы и борудование: записи народных мелодий, П.И. 

Чайковского «танец феи драже», шумовые инструменты, самодельные 

инструменты, стеклянные предметы (стаканы, фужеры, графин, 

трубочки.) 

 

 

 

 

 



Ход занятия: 

Муз.руков-ль: Доброе утро! Птицы запели! 

Добрые люди вставайте с постели! 

Прячется вся темнота по углам, 

Солнце взошло и идёт по делам. 

С детьми проводится психогимнастика " солнышко" 

Вот как солнышко встаёт- 

Выше, выше, выше. (дети медленно поднимают руки вверх.) 

К ночи солнышко зайдёт- 

Ниже, ниже, ниже! (медленно опускают руки вниз.) 

Хорошо, хорошо солнышко смеётся (выполняют " фонарики".) 

А под солнышком всем весело поётся! (хлопают в ладоши.)  

Муз.руков-ль: солнце рано утречком поднималось.  

Студёной водицей умывалось. 

Протопало солнышко сто дорожек! 

Почему у солнышка столько ножек? 

Что можно назвать " ножками" солнышка? 

(дети отвечают, что "ножки" солнца- это его лучики.) 

Дети выполняют упражнение на мимику. 

Муз. Рук-ль: гуляет солнышко по небу, вниз на 

землю поглядывает: то удивляется, то веселится, то печалится. 

Муз.рук-ль: детки! Развеселим солнышко? Споём и спляшем для 

него? 

«А я по лугу" русская народная песня 

Муз.рук-ль: а теперь, я вас приглашаю в русскую избу на 

посиделки. А знаете, почему русь называют деревянной! Давным - давно 

на руси люди строили себе жилища из брёвен. Такие дома назывались 

избами. И всё- то в избе было сделано из дерева: и пол, и потолок, и 

стены, и мебель, и посуда и муз. Инструменты. 

(спросить детей, что в избе они видят из дерева.) 

Сколько народных умельцев было на руси! В праздник собирались 

в одной какой-нибудь избе, в той что попросторнее и посветлей, где 

хозяева погостеприимнее. Приносили с собой свои лучшие работы, чтобы 

похвалиться умением своим и мастерством, да не просто так, а с шуткой и 

песней весёлой, а потом застольничали, гуляли, плясать не забывали. Что 

там говорить, хоть и тяжело, трудно жилось людям в былые времена, но 

умели они веселиться, да ещё как. 

Дети исполняют частушки 

Мы весёлые девицы 



И большие мастерицы, 

Рукодельницы 

Не бездельницы! 

 

Вот хочу вам похвалиться: 

Я такая мастерица! 

В магазины не хожу, 

Всё сама крою и шью. 

 

Пяльцы в руки я возьму, 

Тоненьку иголочку, 

На салфетке своей вышью 

Зайчика да ёлочку. 

 

Я вчера такое видел- , 

Не расскажешь никому! 

Сидит заяц на берёзе 

И рисует хохлому. 

 

Хохлома да хохлома- 

Разукрашу все дома, 

А потом всю улицу, 

Петуха и курицу! 

 

Некрасивый мой милёнок- 

Вот такие вести. 

Хохломой разрисовала, 

Стал на первом месте. 

 

Вышиваю я крестом 

Белую скатерочку, 

Похвалите вы меня, 

Умелую девчоночку! 

 

Буду шить-вышивать 

Да частушки распевать, 

А ещё я между делом 

Могу барыню сплясать! 

 

Что хотели, то пропели, 

Хорошо ль- не нам судить! 

Просим, если будет время, 



К нам почаще приходить! 

Муз.рук-ль: вот и славно стало! Повеселили гости вы меня, 

потешили! В избе- то у нас весело стало, а вот за окном- то как? 

(подходит к окошку. Дети рассказывают, что видят за окном.) 

- А вот жаворонков-то за окном нет. Пора их позвать. 

Становитесь в кружок, позовём жаворонков, повторяйте за мной: 

Жаворонки! Жавороночки! 

Прилетите к нам! 

Принесите нам весну-красну, 

Унесите от нас зиму холодную. 

Нам холодная зима надоскучила, 

Руки, ноги отморозила! 

Игра "жаворонок" 

(по считалке выбирается "жаворонок". В руке у него колокольчик. 

Он входит в круг, который образуют играющие, и бегают в нём. 

Все говорят: 

В небе жаворонок пел, 

Колокольчиком звенел. 

Порезвился в тишине, 

Спрятал песенку в траве. 

Тот, кто песенку найдёт, 

Будет весел целый год. 

Потом закрывают глаза. "жаворонок" выбегает за круг и звенит в 

колокольчик. Затем осторожно кладёт его за чьей- либо спиной. Тот, кто 

догадался, у кого за спиной лежит колокольчик, становится " 

жаворонком") 

Муз.рук-ль: я как хорошая хозяйка припасла для вас шумовые 

инструменты. А ещё у меня есть деревянные ложки, трещотки и т. Д. 

Сыграем русскую народную мелодию? 

Русская народная мелодия (по выбору муз. Рук-ля.) 

Муз.рук-ль: молодцы! Повеселились от души. А теперь тишина, 

есть для вас ещё игра. Напрягите уши - парный звук мы будем слушать. 

Вот уточка. Уточка принесла для вас яички. А яички непростые, 

непростые- шумовые. Тот кто ушки напряжёт, тот и парочку найдёт. 

Игра "Парный звук" 

Муз.рук-ль: в избе тепель, а за окном капель. Какую песню споём 

сейчас? (варианты ответов: о капели, о весне, о солнышке.) Долгой зиме 

пришёл конец. Закапали с крыш сосульки и зазвенела солнечная капель в 

ажурной ледяной лужице. Дети, подумайте, какие муз. Инструменты 



подойдут для того, чтобы сыграть на них музыку капели? Она не должна 

быть похожа на песенку осеннего дождика: звуки должны быть светлые, 

радостные, прозрачные и очень холодные. (ответы детей: колокольчик, 

треугольник, металлофон.) 

Песня "солнечная капель" С. Соснина 

Муз.рук-ль: а теперь закройте глазки и послушайте красивые, 

волшебные звуки. (играет на стеклянных предметах.) Кто догадался на 

чём я сыграла? (ответы детей.) Правильно! Вот такие 

красивые звуки издают стеклянные 

предметы. Музыкальные инструменты из стекла не делают, потому что 

оно очень хрупкое. Но осторожно можно поиграть. Хотите! Ребята! Мы 

слушали музыку п. И. Чайковского " танец феи драже", возьмите 

стеклянные палочки правильно и тихонько аккомпанируйте вместе со 

мной. 

Импровизация: педагог выступает в роли дирижёра, предложив 

детям занять места за выбранными предметами. Управляя своим 

оркестром, показывайте им порядок вступления и звучания, оставляя за 

ними выбор характера звучания. 

"Танец феи драже" П. И. Чайковский 

Муз.рук-ль: молодцы! Спасибо всем, что пришли ко мне на 

посиделки. Приглашаю вас на чаепитие. 

 


